

葛校長授旗13寒假服務隊 勉以行動實踐社會關懷

學生大代誌

【記者楊成勤淡水校園報導】課外活動輔導組1月13上午10時在學生活動中心，舉辦「114學年度寒假服務隊授旗典禮」，校長葛煥昭、行政副校長林俊宏、學術副校長許輝煌，以及多位一二級主管出席參與。今年計有弦樂社、心理研究社、淡江扶青社等13支服務隊，近220名服務員，將於1月19日至2月5日期間，前往國內外各地展開服務行動，實踐關懷社會的行動力。

葛校長致詞時肯定學生犧牲寒假投入服務的熱忱，並指出社團活動有助於培養企業界重視的溝通協調、領導及問題解決等就業軟實力。他進一步說明服務的多元價值，包含回應聯合國永續發展目標（SDGs）達成世界共好、透過「做中學」提升學習成效，以及體現「助人為快樂之本」的精神，並分享從科學角度來看，助人能促進正向情緒與學習表現。最後，叮嚀服務員務必注意身體健康與人身安全，平安返家過年。隨後為各服務隊授旗，由歷史系學會服務隊隊長、歷史碩一何績穎帶領全體服務員宣誓。

授旗典禮後，課外組學輔創新人員張德裕進行「行前安全講習」，提醒隊員注意交通與團體行動安全，包括避免單獨行動、確實投保保險、慎選合法住宿與衛生合格餐飲，並留意活動素材的著作權使用。諮商職涯暨學習發展輔導中心輔導員張惠珊進行「性別平等宣導講習」，強調尊重個人差異與身體自主權，並提醒「沒有同意就是騷擾」的核心原則。最後播放各隊隊長錄製的鼓勵影片，為團隊加油打氣，祝福出隊圓滿順利。

台南校友會將於1月27至29日至臺南市佳里區佳興國小，舉辦「蠟筆小新搞怪大冒險——科學環境保育營」。隊員、航太二林佩儀表示，「營隊以學童喜愛的角色為主題，課程結合SDGs與科學實驗，期望引發學童對科學與環境議題的興趣，也讓自己在第二次出隊中精進團隊帶領能力，深化服務情誼。」

國際服務方面，經濟系「經探號」將於1月25至2月1日至菲律賓馬尼拉，與當地NGO及大學合作，推動水資源永續與環境教育。團員、經濟四洪恩恩分享，希望親身了解當地水資源問題與孩童需求，盡己所能給予協助，並透過服務拓展國際視野，意識到「世界很大，我們很小」，從而培養對永續發展的責任感。





